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KIRJALLINEN KYSYMYS

Norjan, Ruotsin, Suomen ja Tanskan hallituksille

Kirjallinen kysymys
biomassan ja biopolttoaineiden hyödyntämi-
seen vaikuttavien EU-direktiivien koordinoin-
nista

EU-komissio valmistelee vuoden 2020 jälkeistä aikaa koskevaa uusiutuvan
energian direktiiviä. Komission etenemissuunnitelman mukaan työ jatkuu
vuoteen 2017 asti. Direktiivi on osa EU:n energiaunionin ja ilmastosuunni-
telman laajaa sääntelytyötä, jonka tavoitteena on vähentää kasvihuone-
kaasupäästöjä 40 prosentilla vuoteen 2030 mennessä ja tuottaa 27 pro-
senttia energiahuollosta uusiutuvista energianlähteistä.

Euroopan mittakaavassa Ruotsi ja Suomi ovat erityisesti metsäpohjaisen
biomassan johtavia käyttäjiä. Myös Tanskassa biomassan käyttö on li-
sääntynyt voimakkaasti. Norjalla on edellytyksiä lisätä biomassan käyttöä.

Pohjoismaissa bioenergian käyttöä säätelevät EU:n säädökset, muun mu-
assa vuonna 2009 annettu uusiutuvan energian direktiivi. Direktiiviin lisät-
tiin vuonna 2015 uusia vaatimuksia, joiden avulla pyrittiin vähentämään
elintarviketuotannon riskiä jäädä bioenergian jalkoihin.

Biomassaa voidaan käyttää suoraan lämpövoimalaitoksissa sekä liikenteen
käyttämän biopolttoaineen tuottamiseen. Tämänhetkisessä lainsäädän-
nössä biopolttoainetta säännellään ympäristökriteereillä, joilla pyritään sii-
hen, että niiden käyttö on ympäristön kannalta kestävää. Lisäksi jäsenval-
tioiden käyttöön on laadittu ohjeistuksia biomassan käytöstä lämpövoima-
laitoksissa. Kriteereissä asetetaan muun muassa vähimmäismäärä kasvi-
huonekaasupäästöjen vähennykselle ja suljetaan pois tietyt tuotantoalu-
eet. Kriteerit koskevat sekä EU:n ulkopuolelta tulevaa että EU:ssa tuotet-
tua biomassaa.

Toinen bioenergian käyttöön liittyvä näkökohta on mahdollisuus tarjota ta-
loudellisia kannustimia tukina tai maksuvapautuksina. Tässä painotetaan
sitä, etteivät säännöt syrji eri energianlähteitä ja energiantoimittajien vä-
listä kilpailua. Kolmas näkökohta on polttoaineen laatu ja standardisointi,
mikä takaa tietyn harmonisoinnin maiden välille.
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Bioenergia-alan pohjoismaiset toimijat ovat Pohjoismaiden neuvoston
kanssa peräänkuuluttaneet selkeitä pelisääntöjä ja ennakoitavuutta, koska
tämänhetkinen epävarmuus vaikuttaa alan investointeihin kielteisesti.
Osapuolet ovat myös huomauttaneet, että luonnonolosuhteet biomassan
käytölle ovat eri Pohjoismaissa hyvin samankaltaiset, minkä vuoksi Poh-
joismaille on etua politiikan koordinoinnista suhteessa EU:n säädösten ke-
hitykseen bioenergia-alalla. Yhteispohjoismaiset sähkömarkkinat puhuvat
myös tämän alan pohjoismaisen koordinoinnin puolesta. Lisäksi painote-
taan sitä, että biomassan tuontia koskevat samat kestävyyskriteerit ja
-säännöstöt. Muutoin vaarana on, että paikalliset tuottajat häviävät kilpai-
lun ja ympäristölle koituu haittoja.

Yllä olevan perusteella esitän seuraavan kysymyksen Norjan, Ruotsin,
Suomen ja Tanskan hallituksille:

 Tekevätkö Pohjoismaiden hallitukset yhteistyötä tai ovatko ne
suunnitelleet tekevänsä yhteistyötä ja koordinoivansa näkemyksi-
ään, jotta voidaan varmistaa, että niissä EU:n säädösten muutok-
sissa, jotka koskevat biomassan energiakäyttöä, huomioidaan riit-
tävästi Pohjoismaiden edut?

Helsingissä 16. elokuuta 2015

Hanna Kosonen (kesk.)


